



杨浦与台州携手打造长三角一体化区域合作示范样板 台州(上海)国际创新中心揭牌 双方签订深化全面战略合作伙伴关系协议书

本报讯 7月6日,杨浦区—台州市工作交流会召开。杨浦区委书记谢坚钢,区委副书记、区长薛侃,区人大常委会主任魏伟明,区政协主席邵荀,区委副书记邓小冬等区四套班子领导;台州市委书记李跃旗,市委副书记、市长吴海平,市人大常委会主任元茂荣,市政协主席陈伟义等市四套班子领导出席。

会上,谢坚钢和李跃旗为台州(上海)国际创新中心揭牌。薛侃和吴海平代表双方签订深化全面战略合作伙伴关系协议书。

谢坚钢表示,台州与杨浦人文相亲,气质相近,希望双方以此次全面战略合作伙伴关系的签订为新的起点,共同谱写一体化发展“双城记”,早日结出协同发展发展的新成果。打造区域共同体。希望双方抢抓长三角一体化发展新机遇,建立多层次、常态化的交流互访机制,健全更有力的推进落实机

制,深化两地之间的优势互补、发展双赢,实现整体联动、各扬所长、相互赋能,把各自优势变成共同的优势,携手打造长三角一体化区域合作示范样板。构建创新增长极。希望双方深入对接,强化创新突破和高端引领,推动两地高校、科研院所和企业的创新成果交流合作,搭建资源共享、技术交流、项目合作等创新公共服务平台,为两地经济发展注入新动能。提升协同产业链。杨浦正在全力打造新经济产业和设计产业两个“千亿级”产业集群,台州和杨浦的产业互补性强、契合度高,希望双方立足自身区位和产业基础,促进产业上下游和协作关联企业协同发展,共同打造一批规模体量大、成长性高、引领性强的产业集群和标志性产业链,形成产业梯度互补、深度融合的发展格局。共建民生幸福圈。杨浦是人民城市重要理念的首发地,台州是“中国最具幸福感城市”之

一,希望双方坚持“人民至上”,在教育、医疗卫生、养老、文化旅游等与人民群众生活息息相关的民生领域,加强政策协同,提升公共服务水平,推进公共服务标准化便利化,努力让人人都有人生出彩机会、人人都有序参与治理、人人都有品质生活、人人都有切实感受温度、人人都有归属认同,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

李跃旗表示,杨浦和台州渊源颇深,情谊长远,是“手牵手、一起走”的好兄弟。在当前长三角一体化不断深化的背景下,两地的合作迎来了更大的平台和更广阔的空间。台州将把“接轨上海”作为融入长三角的主要方向、先导工程,把杨浦作为台州接轨上海的大基地,以“杨浦之创”强“台州制造”,以“台州制造”扬“杨浦之创”,推动双方合作向纵深推进。台州要对标“创城”建设,接轨

“创业杨浦”。学习杨浦激活“双创”的经验,争创高能级平台,提升创新资源的集中度、显示度和辐射度,实现孵化服务“全周期”,进一步为台州注入“双创”基因、厚植“创城”沃土。要对接“产城”建设,接轨“活力杨浦”。学习传统产业向“四新经济”转型、工业向创新区转型的路径,探索产业链、供应链融合的产业协作路径,加快催生新经济、新产业、新模式、新业态。要对接“学城”建设,接轨“知识杨浦”。全面对接“三区融合”理念、优势高校资源和领先教育水平,进一步激活高校创新源,推动两地合作化办学,让“杨浦之智”为“台州制造”提供智力支撑,让台州基地为杨浦成果转移提供孵化空间。

会前,台州市党政代表团一行参观了杨浦滨江公共空间、创智天地、长阳创谷,听取园区情况介绍,参观有关企业。

■记者 张蔚

传承工业文明基因为老品牌企业育新机

本报讯 区委副书记、区长薛侃近日调研本区老品牌企业上海梅林、回力鞋业、上海手表厂,详细了解企业历史文化、发展创新之路,询问企业产品生产、研发及销售情况,并听取企业下一步发展思路。

薛侃指出,三家企业长期扎根杨浦,是杨浦老工业、老品牌、老制造的代表,为中国工业发展作出了历史贡献,是民族品牌的骄傲。从“工业杨浦”到“创新杨浦”的转型发展进程中,杨浦要始终珍惜和传承好工业文明的优秀基因,与企业密切合作、共同努力,抓住新一轮科技革命和产业变革的机遇,让老品牌、老工业、老制造重焕勃勃生机、重现发展高潮、重铸历史辉煌。

薛侃强调,创新是企业发展的不竭动力,老品牌企业要充分把握市场机遇,在产品开发、工艺设计等方面不断创新,汇聚企业发展动能,形成核心竞争力,提升老品牌的商誉度、美誉度、知名度;要与区域新经济龙头企业加强合作,不断创新商业模式,为品牌赋能,重塑品牌活力;要加大科技研发应用力度,与智能制造、高端制造、柔性制造有机结合,向工业旅游和楼宇经济延伸,有效提升经济密度与贡献度。薛侃希望老品牌企业深入研究自身发展规划,同时积极为杨浦“十四五”规划编制建言献策,使区域产业发展充分体现企业需求,也为企业发展育新机开新局。

■杨晓梅

楼宇之间是基层书记们的“前线”

本报讯 谁家和邻居闹别扭?哪栋楼的物业有问题?小区垃圾怎么办?疫情期的秩序谁来管?……7月2日,殷行街道党工委举办“情景剧《书记们的一天》汇报演出”活动,演出的十幕情景剧,均取材于书记们工作中的真实案例,由居民区党总支书记本色出演。

邢斌书记,耐心劝说当事群众,将废品垃圾场重新还原为公共绿地;为了让高层老人用上电梯,周翩翩书记辛苦奔波,协调一楼居民和高层住户,引导居民签订文明楼组公约;王琴书记耐心向聚集在广场的大妈们科普防疫知识……“小巷总理”的队伍里不仅有经验丰富的“基层老将”,还有朝气蓬勃的年轻干部。疫情期间,书记们带领党员干部和志愿者们日夜坚守。在“无接触”的要求下,年轻一代的基层书记挑起科技防疫的重担。他们虽然不如老书记们经验丰富,却能够熟练利用网络、通讯设备、电子软件等,在健康科普、疫情宣传、干群交流、困难帮扶等方面作出了杰出贡献。

■实习生 吴百欣文 摄



社区是城市治理的“最后一公里”,也是践行人民城市理念的“最终落脚点”。殷行辖区51个居委的日常工作被搬上舞台,引起台下干部群众强烈的情感共鸣,几声简单的“谢谢”,蕴含了居民对“小巷总理”们的信任与感激。

区人大听取生活垃圾垃圾分类执法情况的报告

本报讯 区人大常委会近日举行第三十七次会议。区人大常委会主任魏伟明,副主任麦碧莲、盛俊杰、王莉静、顾毓静、吴晓童出席。副区长徐建华,区法院院长王朝晖、区检察院检察长谭滨列席。

会议听取和审议了徐建华代表区政府所作的关于生活垃圾分类执法情况的报告,并开展专题询问。针对宣传普及不够深入、执法力度不够强、执法重点不够突出等问题,会议建议区政府加强多方位、全覆盖普法宣传,特别要对《上海市生活垃圾管理条例》规定的责任主体、监督管理、法律责任等内容进行重点普及;要加大执法力度,适当从严从紧,利用科学化、信息化手段,强化不定期检查;要突出重点,推动问题高发区域、行业垃圾分类工作,强化管理和执法联动。

魏伟明希望区政府及其相关职能部门以精细地“管”推动精准地“分”,更加深入地实施好《条例》,不断满足人民群众对美好生态环境的需求。魏伟明指出,要深入贯彻落实习近平总书记关于《充分认识颁布实施民法典重大意义,依法更好保障人民合法权益》重要讲话精神;立足职能,找准人大工作的结合点和着力点,就民法典及相关法律法规实施情况开展多种形式的监督检查;发挥人大代表密切联系人民群众的优势,切实做好民法典普及工作,推动形成全社会尊法、学法、守法、用法的良好氛围。

■任达

在变局中开创新局面

评论员文章

当前,世界正面临百年未有之大变局,这次疫情又进一步加剧了变局之变。但在变局之下,也孕育着破而后立、晓喻新生的契机。恩格斯说过,没有哪一次巨大的历史灾难不是以历史的进步为补偿的。但新局面不是等来的、靠来的,而是脚踏实地干出来的、拼出来的。

疫情防控要夯实“稳”的基础。习近平总书记强调,要做好较长时间应对外部环境变化的思想准备和工

作准备。当前,疫情防控各项工作任务依然艰巨繁重,要立足常态,始终保持高度警惕,牢牢坚持外防输入、内防反弹,做到内外兼备;也要坚持精准施策、分类施策,持续优化完善工作举措,做到松紧相宜。要追求长效,进一步总结好经验、建设好体系、保持好习惯,固化疫情防控的有效做法,健全公共卫生应急管理体系,引导群众自觉养成良好卫生习惯和生活方式,让每一个人都成为公共卫生安全的建设者、守护者和受益者。

经济发展要拓展“进”的态势。

发展是解决所有问题的“总钥匙”,要牢牢抓住发展这个第一要务,不断巩固持续向好的发展态势。做深价值链,既要聚焦前端,着力突破关键核心技术,持续跑出“加速度”;又要着眼末端,加快推动科技成果转化,形成更多创新性成果、关键性技术、引领性产业。做强功能链,聚焦滨江、大创智、大创谷、环同济等四大功能区建设,加快推进重点区域重点工作,在做强自身功能和带动周边发展中形成辐射和联动效应,实现核心功能区串珠成链、连点成

片。做大产业链,紧盯符合杨浦产业发展定位的好企业、大项目,不舍昼夜、倍道兼进,下好招引的“先手棋”,打好培育的“主动仗”,努力把产业特色变为发展亮色,更好地赢得优势、赢得主动、赢得未来。做优生态链,在服务上做加法,在负担上做减法,做好“无事不扰、有求必应”的“金牌店小二”,主动接纳新观念、包容新事物、支持新创造,持续优化营商环境,营造产业发展的良好生态,推动更多激荡人心的奋斗故事在杨浦涌现。

(下转第4版)